QUIMICA ORGANICA

ABERTAS, ACICLICAS OU ALIFATICAS: possuem pelo
menos duas extremidades.

Exempilo:

H,C—CH,-CH,+CHj

FECHADAS OU CICLICAS: sao cadeias que se fecham
em um ciclo ou anel.

Exempilo:

H,C—CIL,
| ou
H,C—CIL,

CADEIAS CARBONICAS ABERTAS

e QUANTO A DISPOSICAO

a) CADEIA NORMAL OU RETA: é a cadeia constituida
exclusividade de atomos de carbonos primarios e
secundarios

Exemplo:
H,C— CH,— CH,— CH,

b) CADEIA RAMIFICADA: é a cadeia constituida de pelo
menos um atomo de carbono terciario ou quaternéri&.

Exemplo: 30
v CH
CH,— CH — CH,— CH, |
| CH,— C — CH,— CH,
CH, |
CH,

3

¢ QUANTO A NATUREZA
a) CADEIA HOMOGENEA: é a que apresenta apenas
atomos de carbono ligando-se em uma sequéncia.
Exemplo:

CH,— CH,— CH,— CH, CH,— CH,— CH — CH,

b) CADEIA HETEROGENEA: apresenta um heteroatomo
(4tomo diferente de carbono) intercalado na cadeia. Os
principais heteroatomos entre carbonos sao: o oxigénio,
o nitrogénio e o enxofre.

Exemplos:

CH,— CH,— O — CH,— CH, CH,— NH— CH,— CH,

o QUANTO A SATURAGAO

a) CADEIA SATURADA: é a cadeia que apresenta
somente simples ligagdes entre os carbonos.

Exemplo:

H3C—(|3H—CH2—CH3 (l)
|
CH, H;C—C—CH;

b) CADEIA INSATURADA: é a cadeia que apresenta
ligacdo dupla ou tripla entre os atomos de carbono.

Exemplo:

H,C—CH,—CH=CH, H;C—C=C—CH;

CADEIAS FECHADAS OU CIiCLICAS

As cadeias fechadas subdividem-se em:

AROMATICAS

Apresentam cadeia fechada com seis atomos de carbono
unidos por ligacdes simples e duplas, alternadas. Os
elétrons da ligagcéo dupla se deslocam ocorrendo o efeito
chamado ressonancia, sendo representado por um anel
ou nucleo.

As cadeias aromaticas sao classificadas em:
e MONONUCLEAR: com um nucleo aromatico.

Exemplo:

e POLINUCLEAR: com dois ou mais nucleos aromaticos
condensados ou isolados.

condensados isolados
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CADEIAS ALICICLICAS

E toda cadeia fechada, mas ndo aromatica. Podem ser
classificadas segundo os critérios:

e QUANTO A SATURAGAO

a) CADEIA CICLICA SATURADA: apresenta ligacdes
simples entre os atomos de carbono do ciclo.

Exempilo:

H,C——CH,

‘ ou
Hzc _C Hz

SIVA

b) CADEIA CICLICA INSATURADA: apresenta ligagdo
dupla ou tripla entre os atomos de carbono do ciclo.

Exemplo:

H,C

H,C——CH,

SAN
e QUANTO A NATUREZA

a) CADEIA HOMOCICLICA: o ciclo é constituido somente
de atomos de carbono.

Exemplo:
H,C—CH,
(T
ou
H,C——CH,

b) CADEIA HETEROCICLICA: a cadeia fechada
apresenta um heteroatomo intercalado no ciclo.

Exemplo:

O

J ]

N

Observacgao: Existem cadeias carbbénicas que sdo
classificadas como MISTA, ou seja, apresentam uma
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parte fechada e outra aberta. Podem ser classificadas
como ciclica ramificada.

Exemplo:

CH2 —C HZ_CH3

11. O Eugenol € um composto utilizado como anticéptico bucal,
apresenta a seguinte formula estrutural

H,C—CH—CH, OH

O—CH,

a) Dé onumero de atomos secundarios e terciarios da estrutura.
b) Diga quantas ligagbes = apresenta a estrutura.
c) Quantos atomos de carbonos sp? ha na estrutura?

12. A adrenalina, substancia liberada na corrente sanguinea,
quando se pratica esportes ou leva-se sustos, apresenta a
seguinte formula estrutural:

OH

|
HO CH-CH, - NH - CH,

HO

Os numeros de atomos de carbonos secundarios, terciarios e
quaternarios, na adrenalina, sdo respectivamente:

a) 7,0,1
b) 6,1,0
c) 6,1, 1
d) 5,1,1
e) 51,0

13. (PUC-PR) Com respeito a estrutura:

1 2 3 4 3
CH,=CH-CH-C=CH
|

CH,

Assinale a alternativa correta:

a) Ahibridagao dos carbonos 1, 3 e 5 assinalados na estrutura
sdo respectivamente sp?, sp® e sp.

b) A cadeia pode ser classificada como aciclica, insaturada,
ramificada e heterogénea.

c) Ha apenas uma ligagdo ¢ (C — H) .

d) Existem cinco ligagdes n (pi).

e) Os atomos de carbono 2, 3 e 4 sdo respectivamente,
secundario, quaternario e terciario.



